

我省公布《实施细则》 欠薪八千元超仨月将列入“黑名单”

本报讯(记者 王红)为进一步规范全省拖欠农民工工资“黑名单”管理工作,加强对拖欠农民工工资违法失信人的联合惩戒,12月5日,省人力资源和社会保障厅公布了《河南省拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法实施细则》,本日起,拖欠劳动者八千元工资超三个月,将被列入全省欠薪“黑名单”。

新政规定,用人单位存在以下两类情形之一的,人社部门自查处违法行为并作出行政处罚或处罚决定之日起20个工作日内,按

照管辖权限将其列入拖欠工资“黑名单”,其一,克扣、无故拖欠农民工工资报酬,拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬且数额在八千元以上,或者拒不支付十名以上劳动者的劳动报酬且数额累计四万元以上的。其二,因拖欠农民工工资违法行为引发群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响的。此外,将劳务违法分包、转包给不具备用工主体资格的组织或个人造成拖欠农民工工资且符合上述规定情形的,应将违法分包、转包单位及不具备用工主体资格的组织和个人一并

列入拖欠工资“黑名单”。人社部门查处违法行为,拟将相关当事人列入拖欠工资“黑名单”的,须出具列入拖欠工资“黑名单”提前告知书,并且至少提前3个工作日书面告知当事人“黑名单”公示信息、列入“黑名单”的后果、陈述和申辩的权利与期限。人社部门作出列入拖欠工资“黑名单”决定之日起10个工作日内,将列入决定信息推送至同级公共信用信息共享平台。同时,通过本部门门户网站、“信用中国河南”网站和国家企业信用信息公示系统(河南)等予以公示。

拖欠工资“黑名单”实行动态管理。首次被列入拖欠工资“黑名单”的期限为1年。列入拖欠工资“黑名单”的当事人改正违法行为且自列入之日起1年内未再发生相应违法行为的,移出“黑名单”;当事人未改正违法行为或者列入期间再犯的,期满不予移出并自动续期2年。已移出拖欠工资“黑名单”的当事人再次发生劳动违规情形,再次列入拖欠工资“黑名单”,期限为2年。

以案说法·以案促改

党员干部要 服从组织决定

今年1月,根据J区组织人事变动安排,区执法局党组经过班子会议集中讨论,决定办公室主任刘某到F街道办事处执法中队担任副队长,任期2年。刘某却以局机关办公室事务比较复杂,一时无法脱身,且自身无执法中队工作经验为由,迟迟未到既定岗位报到。对刘某这一不服从组织决定的行为,该如何处理?

答:党员干部拒不执行组织人事安排等决定的行为属于违反组织纪律的行为。新修订《中国共产党纪律处分条例》第七章第七十二条规定:“拒不执行党组织的分配、调动、交流等决定的,给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。”

在特殊时期或者紧急状况下,拒不执行党组织决定的,给予留党察看或者开除党籍处分。”

2003年《条例》规定了本条内容;2015年修订时扩大了适用范围,将“拒不执行组织的分配、调动、交流决定的”修改为“拒不执行党组织的分配、调动、交流等决定的”,并增加第二款规定;此次修订对本条未作修改。

党章第三条规定,“执行党的决定,服从组织分配,积极完成党的任务”是党员的义务。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》明确规定,“坚决禁止向党讨价还价,不服从组织决定的行为”。一些党员干部个人主义、自由主义严重,目无组织纪律,向组织讨价还价,不服从组织人事安排、工作分工、任务分配等决定,导致决而不行,破坏了民主集中制原则,损害了党组织威信,对这种行为如不严格纪律约束,党就会失去战斗力、凝聚力和向心力,成为一盘散沙。

刘某不执行组织人事变动安排,J区纪委给予刘某党内警告处分,责令其即刻到组织安排岗位报到。

党员领导干部 不得搞“小圈子”

陈某,B市某局正处级党员领导干部,性格外向,喜好张罗事,在老乡中颇有人望。某次在洛阳的老乡聚会上,有人提出,现在没有一个固定组织,大家日常联络不太方便。陈某便主动提议成立洛阳老乡联谊会,由他本人担任会长。没过多久,老乡联谊会正式成立,但一直未登记注册。老乡会成立后,组织了多次大规模的聚会活动,产生较大影响。请问陈某的行为该如何处理?

答:陈某提议成立老乡会并由自己担任会长,多次组织老乡聚会,系违反组织纪律行为。新修订《中国共产党纪律处分条例》第七章第七十四条明确规定:“党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等,情节严重的,给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。”

本条所称“违反有关规定”,主要是指违反2002年中央纪委、中央组织部、解放军总政治部印发的《关于领导干部不得参加自发成立的“老乡会”、“校友会”、“战友会”组织的通知》等规定。根据该《通知》,领导干部不得参加自发成立(未经民政部门登记注册)的老乡、校友、战友之间的各种联谊会之类的组织,不得在这些联谊会中担任相应职务,不得借机编织“关系网”,搞亲亲疏疏、团团伙伙,更不得有“结盟”“金兰结义”等行为。

本案中,在陈某看来,组织老乡联谊会,或许只是为了方便交流,并不算什么“大事”,殊不知,他已经违反组织纪律。B市纪委根据《条例》规定,经常委会会议研究,决定给予陈某党内警告处分。

本报记者 赵文静

党员领导干部不得搞「小圈子」

郑州工业经济发展 保持总体平稳态势

本报讯(记者 聂春洁)5日上午,我市举行2018年1~11月份全市工业经济运行分析会,分析研判当前工业经济形势,安排部署下一步重点工作。副市长史占勇参加会议。

据介绍,全市工业经济发展保持总体平稳的良好态势,1~10月份,全市规模以上工业增加值同比增长7%,分别高于全国、全省增速0.6、0.1个百分点。其中,主导产业发展平稳,重点区域支撑较强,龙头企业带动明显,工业投资稳步提升。不过,10月当月增速仅为1.1%,为2016年8月份以来单月最低增速,工业经济下行压力加大。

史占勇表示,各级各部门要高度重视、清醒看待,既要充分估计工业经济运行面临的困难,又要切实增强稳定工业经济运行的责任感、紧迫感,按照“目标盯住、风险管住、发展扭住、重点抓住”工作要求,做好“双统筹”,抓住关键时间节点,以拼抢的作风、冲刺的状态,聚焦重点,强化举措,狠抓落实,决战30天,全力完成全年既定目标任务,推动我市工业经济高质量发展。

智慧城市高峰论坛 将于本月下旬举行

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州市数字城市办公室获悉,2018中国(郑州)新型智慧城市建设和产业发展高峰论坛将于12月20日-22日在郑州举行。

此次高峰论坛由郑州市人民政府主办,论坛主题为“新时代,新动能,新活力”。论坛将围绕“国内一流、郑州特色”的发展定位,以智慧城市论坛为媒,全面展示郑州近几年在智慧城市、数字经济、智慧社会等方面取得的成果,通过省内外专家学者的交流和探讨,把握行业发展方向与产业发展态势,推动技术进步;鼓励大众参与,增加对智慧郑州的认知认同,提升居民获得感和幸福感。

活动将设1个主论坛和6个分论坛,预计总参会人员1500人左右。同期还将举行智慧城市成果展览,展区面积达6000平方米。

重污染天气 橙色预警解除

本报讯(记者 侯爱敏)因天降雨雪,空气质量好转,我市决定自12月5日9时解除重污染天气橙色预警及II级应急响应。

根据会商,12月6日至12月7日,空气质量预测以良或轻度污染为主;12月8日空气质量预测以轻度污染为主;12月9日至12月10日空气质量预测以轻度或中度污染为主。橙色预警虽然解除,但本次预警期间督导检查问题的企业、工地,未经原督导检查部门复查合格前仍不得复工。

另根据市环境监测站、市气象台、PM2.5专家组会商结果,我市将于12月9日左右经历新一轮污染过程,市政府将根据空气质量变化情况,及时发布预警信息。



绿博园工作人员正在手工绘制花灯上的图案

绿博园灯展 元旦启幕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞 文/图)记者昨日获悉,今年,绿博园景区的灯展时间提前至元旦开展。目前,花灯正在紧张制作过程中。

据悉,不同于现在市场上售卖的成品灯,绿博园景区灯展所展出的每一组灯都是纯手工原创。一个个造型别致、个头硕大、结构复杂的花灯,全靠师傅们独特的匠心 and 一双巧手打造出来。今年绿博园灯展在灯组工艺及制作手法上均有创新和提高。相较于往年,今年的众多灯组上的图案都是手绘的;灯组还将首次采用泼墨处理手法,将中国水墨画体现在灯组中。

安全生产 警钟长鸣

我市地方煤矿生产矿井 全部建立应急管理机构

本报讯(记者 黄永东 通讯员 陶航航)记者昨日从郑州矿山救护大队获悉,我市21家地方煤矿生产矿井目前已全部建立应急管理机构。

今年年初,市煤炭局召开全市地方煤矿应急管理工作会议,对煤矿应急管理机构建设作出安排部署,要求各县(市)煤炭管理部门和煤矿企业强化主体责任,构建职责明确、全面覆盖、密切协作的煤矿应急管理监督体制,矿井必须建立健全岗位责任制,结合

矿井实际情况设置应急管理机构。会议强调,配备的专(兼)职应急管理人员必须对应急管理知识耳熟能详,坚决杜绝以印发文件代替机构设置的行为。

郑州矿山救护大队根据市煤炭局统一部署,在随后的几个月内深入地方生产矿井开展督查指导,要求所有生产矿井依法依规设置应急管理机构,指挥机构和组织机构,工作机构必须建立健全岗位责任制,配备专兼职工作人员必须经过培训全部合格后方可上岗,对工

作机构人员全部进行业务知识测评,确保业务知识全部达标,并对日常工作开展情况现场提问,突击检查,确保应急管理日常工作有序开展。

截至目前,郑州矿山救护大队对21家地方生产矿井应急管理机构负责人全部组织了综合业务知识测评,检验了履职尽责和日常业务知识技能,实现工作闭环管理。煤矿应急管理机构将为矿井的安全高效生产保驾护航,为全市煤矿安全生产形势持续稳定奠定基础。

恒大帮扶大爱照耀大方

当天中午,周小军在村里的蔬菜大棚前“推销”果蔬,“我们的菜用牛粪给营养,不施化肥,所以味道特别好。”他说,今年夏天,以特色民居为特点打造的恒大第二新村,吸引来比上一年更多的游客。“住在我家的一对重庆老夫妻,每天都要来大棚买菜吃,他们还预定了明年的住宿,6月就来!”周小军忙不迭地计算自家的收入,“蔬菜大棚有2000元分红,我在村委会做助理,媳妇在学校做宿舍管理员,俩人每月有3000元的工资,还有一间客房做民宿,3个月收了3000元……”他掰手指算了算,笑眯了眼睛,“去年收入只有3万多元,今年能超过5万元,我现在的生就像芝麻开花,一年更比一年高!”

年收入5万元,这是周小军以前想都不敢想的数字。周小军的老家在大方县凤山乡的店子村里,3间矮小的茅草屋,最多时住了12个人。4年前因车祸致残后,他在床上整整躺了一年。老婆和孩子一出门,这个外表刚强的男人就默默流泪。当时哪敢想工作?一个残疾人,给人白干也没人要。”背负着沉重的思想负担,周小军在爷爷留下的茅草房里自怨自艾,内心没有一点光亮。

风乍起,吹动大方一池春水。2015年底,恒大帮扶毕节的大爱之心,犹如一缕阳光照进了周小军家破旧的茅草屋,却难以驱散周小军心头的阴霾。恒大扶贫队员经多次走访,结合周小军的实际情况,制定出了适合周小军的“脱贫方案”。周小军却始终将信将疑。

幸福生活应当散叶开花

2016年夏天,拄着拐杖走入新居,周小军才相信,好运真的眷顾了他,幸福真的降临了。在凤山乡恒大第二新村搬迁扶贫安置区,成片的白

有爱有家有活干,幸福生活节节高

——恒大帮扶毕节市大方县三年纪实

幸福,是什么?于鸟儿来说,能自由展翅翱翔是幸福;于鱼儿来看,能畅游大海是幸福;于穷人而言,能吃饱穿暖是幸福;于毕节市大方县的人民来说,恒大来了,幸福随之而来……因为恒大,敢教大方向换新颜!

“有爱有家有活干,幸福生活节节高。”这是2018年12月4日在毕节市大方县的恒大第二新村,记者感触最深的一句话。

墙小青瓦房前,花园式的庭院里,种上了玉米蔬菜,宽阔的水泥路,一开水龙头就欢快流淌的自来水,通到每家每户。“两层楼的‘双拼小别墅’,100平方米,拎包就可以入住,电视、床、沙发、柜



周小军一家人在恒大二村新房前合影

子,就连厨房的电饭煲、电磁炉都是现成的。”

不仅生活条件大大改善,连就业也能就近解决。“搬过来以后,恒大提供了免费的就业培训,我学到了滴灌技术,在家门口的蔬菜种植基地,每月有2100元工资,负责为村民提供灌溉技术指导。”他签下两座蔬菜大棚的确权书,在新居奇迹般地康复,今年又被聘请到居委会做主任助理。

对恒大的帮扶,周小军感恩在心,除了勤劳致富之外,他还给自己设定了回报国家、回报社会的计划。“我身体不好,只能好好教育孩子,让她有能力为社会做贡献。”周小军的大女儿在家附近的小学读四年级,每年期中、期末考试都是年级第一。“这是9月份的,你看,还是第一名。”周小军把女儿的奖状贴在厅里最显眼的地方,他说,幸福生活的种子由恒大播撒,他一定珍惜呵护,让它散叶开花。



恒大在毕节援建的蔬菜产业基地

“恒大速度”助力幸福绽放

搬出大山,拥抱幸福。周小军,只是配套产业帮扶脱贫的70万毕节市贫困人口缩影。恒大帮扶毕节三年来,创造了精准帮扶的“恒大速度”。

产业扶贫方面,恒大帮助毕节打造我国西南地区的两大基地,一个是蔬菜瓜果基地,一个是肉牛养殖基地,帮助20万户、70万贫困人口发展蔬菜、肉牛以及中药材、经果林等特色农业,为每个贫困户配备至少两个产业项目,并引进79家上下游龙头企业,形成“龙头企业+合作社+贫困户+基地”的帮扶模式,实现“供、产、销”一体化经营。

蔬菜产业,计划帮助毕节建设6万栋蔬菜大棚,40万亩蔬菜瓜果大田基地,并配建30万平方米蔬菜育苗中心,目前,已建设60980栋蔬菜大棚,建成36.7万亩蔬菜大田基地,28.6万平

方育苗中心、32处储存及初加工基地。肉牛产业,计划帮助毕节引调并繁育10万头安格斯和西门塔尔优质母牛,改良50万头土种牛,建设10万头饲养规模的养殖基地,50万亩高产优质饲草料基地,目前,已引调并繁育68934头安格斯和西门塔尔优质母牛,改良27万头土种牛,已建设9万头饲养规模的养殖基地,31万亩高产优质饲草料基地。中药材、经果林产业,计划帮助毕节建设25万亩经果林基地,25万亩中药材基地,目前,已建设13.9万亩中药材、食用菌基地,23万亩经果林基地。

易地搬迁扶贫方面,恒大集团在毕节10个县区建设12个移民搬迁社区及50个新农村,解决毕节市5.2万户、22.18万人的移民搬迁,同步配建教育、商业等设施,配套适宜贫困户就业的产业。目前,全市已搬迁10.7万人。其中,援建大方县的50个新农村和县城安置区奢香古镇,已于2017年6月30日前完工并搬迁入住;建设全市8个县城安置区项目已陆续搬迁入住,今年年底前将全部交付使用;新增建设七星关、威宁县城安置区已完成选址,正在进行前期工作。

就业扶贫方面,恒大集团通过建学校、强师资、设基金,全方位补足大方当地教育资源缺口,目前,已建成26所学校,包括1所完全中学和1所职业技术学院等,并全部投入使用。同时,恒大集团在大方援建的1所慈善医院、1所养老院、1所儿童福利院已竣工交付。

“有爱有家有活干,幸福生活节节高。”三年来,恒大集团以帮扶毕节的大爱之心,搭建起精准扶贫的“恒大模式”,让曾经在贫困中挣扎的大方县城面貌焕然一新,人民安居乐业,处处欣欣向荣,幸福之花处处绽放! 黄晓娟